

MEMORIAS Y COMUNICACIONES  
A PREMIOS CONVENCIONALES  
DIRECTOR: F. AZZATI.  
No se devuelven los originales aunque no se laserren.  
NÚMERO SOBLENTO 5 CÉNTIMOS  
Domingo 1.º de Marzo de 1914.

## Formidable protesta de Valencia =

### El Gobernador y el Alcalde, en ridículo.—¡A dimitir!—Los mercados, desiertos.—Cargas de la guardia civil.—Serenata ensordecedora.—¡Ojo con los borregos tiñosos!

### Candidatura de Unión Republicana

#### PARA DIPUTADOS Á CORTES

D. Félix Azzati Descalci.  
D. Faustino Valentín Torrejón.

### Venéreo, Sífilis

Operaciones se cortan en dos días con las cápsulas de Koch, y pastas. Llegas, tubones, «Pomadas Koch»; y pastas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, segura y sin peligros. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Calle San Fernando, 34, y otras.

### Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las conjuntivitis. Calle de Colón, 11, bajo.—Valencia.

### ¿Quiénes somos?

### buena ventura

Con la proximidad del día 8 aumenta la acción electoral. ¡Gran día! ¿Qué va a ser? Pues, verdad es que yo, a esta distancia no me atrevería a vaticinar. Además, yo lo temo enormemente al ridículo, dándole adivinatorio opinión que después se demuestre la realidad. Pero, ¿por qué no voy a ustedes la buena ventura? Aquí, ante todo, tengo la palma de la mano del partido republicano. Es, naturalmente, la izquierda. Ya saben ustedes que para augurar el futuro, desde los más viejos tiempos en el mundo se ha recurrido a la adivinación y el oráculo. La mano derecha está desahogada. Esa gran raya quiere decir: «larga vida». Esa otra, «felicidad pero a costa de grandes sacrificios». Ese otro surco indica que se tiene un gran corazón». Etc., etc.

¿Mano republicana? ¿Qué ocultas en esas diversas rayas electorales que se advierten en tu palma? El adivino contempla y medita y después de un gran suspiro, como si el alma hubiese hecho un viaje de exploración a las tenebrosas regiones del misterio, despliega los labios y habla conmovido, tanborroso su voz, reveladora de una ciencia psicológica, pero lúcida la mirada y vivo el pensamiento.

¿Vosotros conocéis la escena, sombría y misteriosa, de la revelación de Hamlet? Una escena parecida, en la forma, naturalmente, pero más, es ésta de las revelaciones del adivino ante los grandes problemas; pero que yo no puedo estar ahí correteando normalmente, pidiendo votos, animando a los gentes (aunque creo que no les faltan nervios de animación y comentario), y todo de cerca las palpitaciones de la palma, por lo que hasta aquí llega inflexiblemente a la vea la cara, y otra cosa, el día 8 de Marzo. ¿Conformes? La Unión Republicana, eje de la política, ha proclamado dos candidatos. Esto es un hecho, pero, naturalmente, ellos son los que yo me he pasado la vida imaginando y pensando, no me atrevo a poner la habitación con ondas de vanidad, ni hacer mi compañero Valentín, que se compone y recompone y zurra y remendona y trabaja, sudoroso, en el taller. ¿Vaya lucas se unirán el día 8. ¿Vaya que no somos ilustres, somos ilustres. No es gran cosa la que ofrece el campo electoral. Faustino Valentín es un joven y su talento junto a la Unión Republicana, breve aun por el momento, no es viejo; una brillante ejecutoria conquistada en el mundo de la cultura, dispuesta a defenderla, así, sagaz y de temibles recursos, una mentalidad absolutamente extraordinaria. Orador acaudado, finísimo, con el idioma, sino con la intención. Vela, de las ideas, lo que no es complicado y sin embargo, nada hay tan difícil como hacer triunfar una idea que no se advierte en las palabras, pero que en ellas está. No son comunes los temperamentos, pero en ellos reside la naturaleza de los grandes políticos. Faustino Valentín será un gran orador, un brillante éxito para el republicanismo valenciano en el Congreso. Es, en la actual generación, una figura de gran ponderación mental. Sus cualidades de generosidad, desprendimiento y espíritu democrático son conocidísimas.

### Una carta y unos comentarios ::

«Sr. Director de El Pueblo.  
Distinguido amigo y correligionario: Rogámosle la inserción en el diario de la adjunta carta, que con fecha de hoy entregamos al Presidente de la Junta Municipal del Partido de Unión Republicana.  
Anticipándole las gracias se reiteran nuestros afectuosos saludos y correligionarios q. s. m. e.  
Juan Barral, José Suay.  
Febrero 26-913.  
Señor Presidente accidental de la Junta Municipal del Partido de Unión Republicana.  
Apenados por el lamentable espectáculo que en la lucha que se avecina estamos dando los republicanos con nuestras divisiones, hoy más que nunca censurables, por haber sentido los latidos de la opinión que no en lejanos mítines se demostró partidaria decidida y entusiasta de la Unión, y no encontrándonos, por otra parte, con alientos para luchar contra estos odiosos correligionarios, dimitimos nuestros cargos y nos damos de baja en el Partido, continuando solo como republicanos mientras tanto continúe este estado de cosas.  
Por encima de todas las divisiones, los republicanos tienen un sagrado deber que cumplir y es el de salvar con su voto y con su esfuerzo al que por defender nuestros ideales está perseguido y expatriado, deber que realizaremos cumplidamente.  
Valencia 24 de Febrero 1914.  
Juan Barral, José Suay, Mariano Guillot, Julián Llopis, Juan Gómez, José Cano, Américo Montero, Vicente Gil Roca, Ginés Martínez, Vicente Olmos.

Prescindamos de su redacción y comentémosla brevemente.  
Dicen los firmantes que están apenados del lamentable espectáculo de las divisiones en la lucha que se avecina.  
¿Han meditado bien esto los republicanos que se van? ¿Crean que a alguien pueden convenecer? ¿Con esta afirmación han sido sinceros?  
Poco necesitamos para destruir ese aserto. Precisamente en este caso al proclamarse los candidatos del partido en la Junta Municipal, quienes se han separado han sido los directores del partido radical del Sr. Lerroux; de modo que a un lado han formado esos lerrouxistas y al otro, los republicanos de la Unión.  
Los firmantes de la carta fueron los más decididos defensores de la disolución del partido radical para formar fuera, y a distancia del Sr. Lerroux, el partido autónomo de Unión Republicana. Y con tal ímpetu y fuerza arrastraban, que el Sr. Barral precisamente fué el causante de la ruptura con el Sr. Lerroux y dijo en momento solemne que se separaba de este jefe republicano que la había meditado tanto, era tan arraigada y firme su convicción, que si el partido no salía de las filas radicales y abandonaba aquella jefatura, se iría él sólo, pues no quería seguir un día más siendo lerrouxista.

Si ahora, pues, la división consiste en que los lerrouxistas se constituyen en grupo aparte, ¿con qué razón proceden al separarse ellos por esta causa del partido de Unión? El Sr. Barral y sus acompañantes no harán creer jamás a nadie que esa actitud es sincera y razonada.  
¿Que el partido quiere la Unión! ¿Pues que acaso, señores, dónde estamos nosotros en qué partido luchamos, por qué ideales vamos a batallar? ¿No es nuestro partido esta causa del partido de Unión? ¿No vivimos sin jefes nacionales, ni disciplinas exclusivistas, sin bandera, sin nombre, sin caudillo? Si para esa Unión se produjo el trastorno de la disolución del anterior partido, emancipándonos de organizaciones exclusivistas, de jefaturas personales y denominaciones que distinguen y separan, ¿cómo pueden seriamente nadie de los autores de aquella anterior perturbación, separarse de la Unión porque algunos quieren organizarse en partido con especial denominación y personal jefatura?  
Es esto tan claro, que resulta evidente. Estos republicanos que en momento de lucha abandonan el partido, no pueden invocar esos escrúpulos.  
Vivieron con nosotros; fueron, repetimos, los causantes de la actual organización radical para formar la actual organización y no pueden invocar, para justificar su postura, la separación de los radicales.

Repúblicanos, comparad. Ellos por encima de Juntas, organizaciones y acuerdos; por encima de disciplinas y de autoridades, sin consultar, salieron del partido radical, constituido en esta ciudad. Entonces, ante la perspectiva de una división que amenazaba si no desojan sus convicciones uno, su amor a las personas otros, su seriedad los más, todos los republicanos hicimos el sacrificio de callar, y ante las intranquilidades de algunos, el Sr. Barral, al frente de ellos, hubimos de seguir el movimiento y formar la Unión Republicana; el amor al partido pudo más que toda convicción y la pura necesidad de proporcionar todo y lo hicimos así, sin regatear, y eso, que entonces se trató de principios, ideas, organizaciones, disciplinas, y no obstante, hubo dejación de todo para seguir unidos, para luchar juntos y triunfar.

Ahora, aquellos paladines de la Unión, los autores de ella, porque se van los que quieren fundar una organización de la que con tan firme resolución se separaron, abandonan esta causa, este partido, el viejo solar.  
Allá ellos con su conciencia, nosotros la hemos de respetar.  
Pero como que todos los firmantes de esa carta son vocales de la Junta Municipal; asistieron a la sesión en que fueron votados y proclamados los candidatos; tomaron parte en esas votaciones de acuerdo, como siempre, de aceptar y defender la candidatura que saliera triunfante, y proclamada en la última votación la de los

Sres. Azzati y Valentín, nadie formuló ni podía formular protesta alguna.  
De modo que han pertenecido a la Unión Republicana mientras estuvieron dentro de su organización, de su disciplina y fuerza podían vencer y sacar triunfante su candidato, y cuando esto no ocurre se dan de baja del partido por «no sentirse con alientos para luchar contra estimados correligionarios».  
Vuelvan a la razón y comprendan que no tiene fuerza alguna su argumento.  
Al defender nuestra candidatura no luchan contra ningún correligionario, deslinden al partido, pues el Sr. Simarro no pertenece a nuestro campo; se llama independiente y lucha solo fuera y aun contra nosotros; no hay candidatura rebelde de Unión Republicana ni siquiera los radicales; a quien suya; ¿dónde está pues, esa lucha que les repugna?  
Con el criterio de los comunicantes no sólo no hay partidos posibles, sino ni siquiera democracia viable. Vivir en un partido hasta que sufran derrota no una idea, sino una persona, perdonemos que les digamos es pequeño y censurable. Ya lo veis, republicanos; luchaban en la Junta Municipal cuatro candidatos y proclamados los dos que honradamente obtuvieron los votos, los demás defensores de los otros nombres, unos se constituyeron en espaldas aparte y proclamaron un candidato independiente para hacer daño a nuestros correligionarios, otros se dan de baja del partido... si todos pensáramos y obráramos siempre así, ¿qué sería de nosotros? ¿sería el Sr. Barral acaso, por ejemplo, que todos le querían y creían capaz para los cargos que ha desempeñado? No, que lo que consiste en no faltó quien estimara que no tenía ni los méritos ni la aptitud necesaria en determinados momentos y para algunas representaciones, y no obstante nadie desertó de su lado hasta triunfar.  
¿Y qué diríamos de Llopis, más vale callar.  
En fin, selle el silencio nuestros labios, porque a nuestra propuesta no molestara; no queremos añadir leña al fuego, y eso que tal vez algunas cosas trascendentes, políticas, no íntimas, podríamos aquí publicar.  
Allá los comunicantes; hagan examen de conciencia de aquí al día de la batalla; por lo que personalmente afecta a los candidatos al menos de pedir ni menos aplicar: al partido representado, por el partido que luchar; los nombres ¿qué importancia unos se suceden a otros en las luchas diarias de la política; unas figuras suben y otras bajan en el diario batallar, mas los que estas pequeñas miran aún no son libres, aún no están emancipados, no viven mirando al ideal.  
No llaman la atención, republicanos de buena fe, que se rehúya decir a quien se otorga un voto que hay disponible después de votado el Sr. Azzati?  
Adelante, no queremos profundizar; el público nos entienda a todos y a todos nos juzgará.  
Crean los firmantes de la carta que el pueblo republicano sabe bien a qué ateneor se forma juicio de las cosas y no se deja ya llevar por el capricho o la pasión de las personas. Los tiempos de los infantes por arraigados que están, han pasado; aquí los que se van, el partido les dice adiós con sentimiento, pero les deja solos; el pueblo es mayor de edad, sólo se gobierna.  
Con esto cerramos esta cuestión desagradable y hacemos constar que ni admitimos estas miserables discusiones, ni queremos de hemos de hablar, en plena luz, sin trampas y con doctrinas; consta así, no queremos perder tiempo descubriendo cosas pequeñas, queremos pensar sólo en cosas grandes, en el ideal.

El aspecto de la ciudad fué ayer el mismo de los anteriores días.  
Desde las primeras horas de la mañana, la gente se dirigía a los pueblos próximos para proveerse de subsistencias, ya que en Valencia no hubo quien les proporcionara, excepto el pan.  
Algún café que ateaeyer entreabría una de sus puertas, apareció ayer cerrada.  
El paro y el cierre fueron, pues, generales y la tranquilidad completa.  
Ateridos, aunque por breve tiempo, hacia las ocho de la mañana.  
En el Mercado.—Cargas, carreras y sustos.  
Algunos grupos de obreros situáronse en la plaza del Mercado que, como decimos en otro lugar, estaba poco menos que desierta de vendedores.  
La fuerza pública, compuesta de guardias de Seguridad y civiles de á pie, se ocupaba en custodiar un saco de habas y otro puesto de hortalizas.  
Algunas revendedoras ocuparon sus puestos, pero no tenían mercancía alguna.  
Grupos por aquellos alrededores estacionados iniciaron una protesta dirigida principalmente contra ciertos conocidos matorrales que al servicio del Ayuntamiento cortaban carne de los borregos tiñosos.  
Se avisó al Gobierno civil y al poco rato presentéase una sección de la guardia civil montada y emprendió una violenta carga contra los grupos.  
Algunas mujeres que acudieron con las cestas de la compra huyeron desparovidas.  
La alarma fué grande y hubo caídas y contusiones.  
Una mujer sufrió un síncope y fué asistida en una farmacia próxima.  
A los pocos momentos restablecióse la calma y sólo se expandía carne en los puestos del Ayuntamiento.  
Una pareja de Seguridad estacionada en los pórticos impedía la entrada a los hombres.  
Más tarde se prohibió en absoluto la circulación y fueron retirados los borregos tiñosos de la mayoría coaliccionista.  
Distribución de fuerzas.  
Las fuerzas distribuyéronse ayer del modo siguiente:  
Nutridos destacamentos de guardia civil de infantería en la calle de San Vicente, Parque de Castelar y plaza de la Reina.  
Guardia civil de caballería que patrullaba por la capital.  
Fuerzas de Victoria Eugenia en las rondas.  
Y guardias de Seguridad en el Mercado, edificios oficiales y domicilios de algunas autoridades.  
Las famosas hojitas.  
Los aguaciles y otros empleados del Ayuntamiento recorrieron la ciudad repartiéndoles las famosas hojitas de la mayoría coaliccionista causante de la formidable protesta.  
Numerosos individuos recibían a los repartidores con frases y palabras jocosas y se negaban a coger tan preciados documentos.  
Los tranvías.  
Como en días anteriores no circularon los tranvías de línea animal.  
Realizaron el servicio ordinario los eléctricos de las líneas del Grao, interior y circunvalación.  
Por no disponer de fuerzas suficientes para custodiarlos, han suspendido el servicio de la noche los tranvías de la línea de Godella.  
Guardia civil.  
Por diversos puntos llegaron nuevas fuerzas de la guardia civil.  
De Madrid llegaron 100 individuos pertenecientes al 14º tercio.  
Vienen con objeto de relevar a parte de los que han prestado servicio estos días.  
El general Chacón.  
El Sr. Chacón hizo ayer, como en días anteriores, declaraciones que por su escaso interés dejamos de publicar.  
¡Fuera leche!  
En una casa de la calle de Pi y Margall había depositados desde el día anterior cuatro cántaros de leche dispuesta para la venta clandestina.  
Un grupo de lecheros presentéose oportunamente y vertió el blanco líquido.  
Reyerta entre pescadoras.  
La calle de San Ramón fué ayer teatro de divertidísimas escenas.  
Hacia las ocho de la mañana llegaron al número 5, planta baja, tres pescadoras esquivales, enviadas, según dijeron, por el Parante.  
Llevaban numerosas cestas de pescado e improvisaron allí una tienda para la venta al público.  
Mas he aquí que enteradas de lo que ocurría varias pescadoras de las que tienen puesto y no lo han ocupado estos días—dirigiéronse a la referida casa.  
Vieronlas sus compañeras y cerraron la puerta pasando la cadena del interior.  
No les valió tal recurso, pues las puertas se abrieron, no sabemos por qué artificio,

### El aprovisionamiento del Mercado

Fué pura farsa, a pesar de las reiteradas afirmaciones del Alcalde que dijo haber asegurado el aprovisionamiento de hortalizas.  
Desde las primeras horas de la mañana fuerzas de civiles y de Seguridad estacionaban los puestos de venta, que eran muy pocos por el cierre, pues las hortalizas que se procuró el Sr. Maestro reduciéronse a un carro de habas, otro de hortalizas diversas y un carro de naranjas.  
Quien diga que hubo más, falta a la verdad. Las huertanas dicen que les tiene más cuenta vender en las barracas, y de aquí el ningún caso que han hecho al bando del Alcalde.  
De expender las pocas verduras que había se encargaron los jardineros municipales.  
Carne se vendió muy poca de ternera y una tercera parte de las reses lanaras que fueron sacrificadas anteaeyer.  
El Alcalde manifestó más tarde que el abastecimiento de la carne y hortalizas estaba asegurado para hoy.  
Y va el tercer golpe.

### En cuarta plana Campaña anticaciquista y Manifiesto del Sr. Manteca.

### Gran mitin en Burjasot

Hoy, á las cuatro de la tarde, se celebrará en este pueblo un gran mitin de propaganda electoral en defensa de la candidatura del partido.  
Harán uso de la palabra varios oradores de dicho pueblo, los concejales D. Vicente Marco Miranda, D. Eugenio Miquel y D. Ricardo Samper y el candidato D. Faustino Valentín.

### Por la mañana

El aspecto de la ciudad fué ayer el mismo de los anteriores días.  
Desde las primeras horas de la mañana, la gente se dirigía a los pueblos próximos para proveerse de subsistencias, ya que en Valencia no hubo quien les proporcionara, excepto el pan.  
Algún café que ateaeyer entreabría una de sus puertas, apareció ayer cerrada.  
El paro y el cierre fueron, pues, generales y la tranquilidad completa.  
Ateridos, aunque por breve tiempo, hacia las ocho de la mañana.  
En el Mercado.—Cargas, carreras y sustos.  
Algunos grupos de obreros situáronse en la plaza del Mercado que, como decimos en otro lugar, estaba poco menos que desierta de vendedores.  
La fuerza pública, compuesta de guardias de Seguridad y civiles de á pie, se ocupaba en custodiar un saco de habas y otro puesto de hortalizas.  
Algunas revendedoras ocuparon sus puestos, pero no tenían mercancía alguna.  
Grupos por aquellos alrededores estacionados iniciaron una protesta dirigida principalmente contra ciertos conocidos matorrales que al servicio del Ayuntamiento cortaban carne de los borregos tiñosos.  
Se avisó al Gobierno civil y al poco rato presentéase una sección de la guardia civil montada y emprendió una violenta carga contra los grupos.  
Algunas mujeres que acudieron con las cestas de la compra huyeron desparovidas.  
La alarma fué grande y hubo caídas y contusiones.  
Una mujer sufrió un síncope y fué asistida en una farmacia próxima.  
A los pocos momentos restablecióse la calma y sólo se expandía carne en los puestos del Ayuntamiento.  
Una pareja de Seguridad estacionada en los pórticos impedía la entrada a los hombres.  
Más tarde se prohibió en absoluto la circulación y fueron retirados los borregos tiñosos de la mayoría coaliccionista.  
Distribución de fuerzas.  
Las fuerzas distribuyéronse ayer del modo siguiente:  
Nutridos destacamentos de guardia civil de infantería en la calle de San Vicente, Parque de Castelar y plaza de la Reina.  
Guardia civil de caballería que patrullaba por la capital.  
Fuerzas de Victoria Eugenia en las rondas.  
Y guardias de Seguridad en el Mercado, edificios oficiales y domicilios de algunas autoridades.  
Las famosas hojitas.  
Los aguaciles y otros empleados del Ayuntamiento recorrieron la ciudad repartiéndoles las famosas hojitas de la mayoría coaliccionista causante de la formidable protesta.  
Numerosos individuos recibían a los repartidores con frases y palabras jocosas y se negaban a coger tan preciados documentos.  
Los tranvías.  
Como en días anteriores no circularon los tranvías de línea animal.  
Realizaron el servicio ordinario los eléctricos de las líneas del Grao, interior y circunvalación.  
Por no disponer de fuerzas suficientes para custodiarlos, han suspendido el servicio de la noche los tranvías de la línea de Godella.  
Guardia civil.  
Por diversos puntos llegaron nuevas fuerzas de la guardia civil.  
De Madrid llegaron 100 individuos pertenecientes al 14º tercio.  
Vienen con objeto de relevar a parte de los que han prestado servicio estos días.  
El general Chacón.  
El Sr. Chacón hizo ayer, como en días anteriores, declaraciones que por su escaso interés dejamos de publicar.  
¡Fuera leche!  
En una casa de la calle de Pi y Margall había depositados desde el día anterior cuatro cántaros de leche dispuesta para la venta clandestina.  
Un grupo de lecheros presentéose oportunamente y vertió el blanco líquido.  
Reyerta entre pescadoras.  
La calle de San Ramón fué ayer teatro de divertidísimas escenas.  
Hacia las ocho de la mañana llegaron al número 5, planta baja, tres pescadoras esquivales, enviadas, según dijeron, por el Parante.  
Llevaban numerosas cestas de pescado e improvisaron allí una tienda para la venta al público.  
Mas he aquí que enteradas de lo que ocurría varias pescadoras de las que tienen puesto y no lo han ocupado estos días—dirigiéronse a la referida casa.  
Vieronlas sus compañeras y cerraron la puerta pasando la cadena del interior.  
No les valió tal recurso, pues las puertas se abrieron, no sabemos por qué artificio,

### Por la tarde

La tarde discurrió con la misma tranquilidad que la mañana.  
Muchas familias, aprovechando lo bonaveral, abandonaron la ciudad y trasladáronse a distintos puntos de la huerta y poblados inmediatos.  
Los tranvías eléctricos circulaban sin vigilancia alguna, aunque ocupados por escasos pasajeros.  
Nada anormal ocurrió hasta las cuatro de la tarde aproximadamente.  
En la calle de Borrull.—Carga y tiros.  
Después de las cuatro y media un grupo apedreó un convoy de los que circulaban por la calle de Borrull.  
Sin que se formase barricada alguna—como se aseguró ayer y fué desmentido por el propio Gobernador civil—los guardias hicieron dos disparos.  
Según el Sr. Centaño sólo hubo un tiro al aire respondiendo a una pedrada que cayó de las alturas.  
El pánico que se produjo fué enorme y hubo numerosos contusos, singularmente mujeres.  
La confusión aumentó porque la guardia civil, tomando las bocacalles, acorrió á los que se dirigían a sus respectivos domicilios o querían tomar otras direcciones.  
Socorros á los obreros  
En la Casa del Pueblo recibiéronse ayer los siguientes donativos:  
500 pesetas de tres señores pertenecientes á la Directiva de la Unión Gremial.  
Seguimopos esta entidad enviará nuevos socorros.  
20 pesetas de los alumnos internos de Melilla.  
Según nuestras noticias, el gremio de horneros ha recogido ya más de 1.000 pesetas con el mismo fin.  
Parece que algunos socios del Ateneo Mercantil iniciaron ayer, con el mismo objeto, una suscripción.  
Pitos pecaminosos.  
A las 8:30 próximamente de la tarde pasaban por frente á San Martín unos muchachos con pitos.  
Ello molestó, sin duda, á la guardia civil y los muchachos fueron detenidos.  
Y eso que de los pitos nada dice el famoso bando del Sr. Centaño!

### Por la noche

La noche comenzó dentro del mismo estado de calma en que transcurrieron la mañana y la tarde.  
Las calles vieron más animadas, pues fueron muchos los vecinos de ambos sexos que se dedicaron á pasear tranquilamente. Todos esperaban con viva expectación.  
La serenata aérea.  
Fué verdaderamente formidable, tanto más que las más distinguidas de los tiempos de Martos O'Neale.  
Aquella música comenzó en Ruzafa.  
Del Miguelete—que era el que llevaba la batuta en Valencia—se atuvieron á la dirección de San Valero, el cual dió la entrada á las nueve de la noche.  
Unos pitos comenzaron, á guisa de fuerzas exploradoras, la sinfonía. Al poco rato, sirenas, conciertos, cajones-tambores, trompetillas, campanas, y masas corales perfectas concertadas elevaron al cielo—en donde se sientan los justos de la coalicción y del Temple—acordes extraños, pero el-

### Atropello execrable

En la carga que por la mañana se dió en el Mercado, fueron atropellados brutalmente un pobre obrero, recién salido del Hospital y un hijo suyo sordomudo, que le acompañaba.  
Ambos presentáronse en nuestra redacción y nos enseñaron las señales del atropello.

### Atropello execrable

En la carga que por la mañana se dió en el Mercado, fueron atropellados brutalmente un pobre obrero, recién salido del Hospital y un hijo suyo sordomudo, que le acompañaba.  
Ambos presentáronse en nuestra redacción y nos enseñaron las señales del atropello.

### Atropello execrable

En la carga que por la mañana se dió en el Mercado, fueron atropellados brutalmente un pobre obrero, recién salido del Hospital y un hijo suyo sordomudo, que le acompañaba.  
Ambos presentáronse en nuestra redacción y nos enseñaron las señales del atropello.





La lucha anticaciquista

Requena-Ayora

Un nuevo procedimiento electoral. Siervos de la gleba.-El acta de Venta del Moro.-La ley á estacazos.

Es inútil el procedimiento. Por muchas amenazas que asustados de Córdoba...

servador que debe quedar exterminado para siempre y para bien de este distrito. Plácido Guerrero Parra. Esta valiente carta no necesita comentarios.

rán de firme en las aldeas, donde hay gentes sencillas á quienes esperan engañar. A éstas nos dirigimos para decirles que no teman á nada ni á nadie.

Aquí en Valencia, por políticos de profesión, se sostiene que Córdoba cuenta con esa acta á cambio de dinero y de la promesa que se ha hecho al conde de Villamar de darle en cuanto pasen elecciones el Ayuntamiento de Venta del Moro.

Si llegáis á leer estas líneas, es fácil os enciatis de hombres y continuéis con vuestras halagadoras de blancos, negros y rojos...

Si llegáis á leer estas líneas, es fácil os enciatis de hombres y continuéis con vuestras halagadoras de blancos, negros y rojos...

Malte Kneipp. Por solo: 1 Centimo la taza. DEPOSITARIOS GENERALES MULLER Hnos BARCELONA

El papel de fumar ESPAÑA es sin duda el mejor - - - - - por el éxito que ha tenido Depósito: Pasaje Monistrol, 2

Descubrimiento Sensacional LA SANGRE. Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas y de las piernas. Antes de la curación Después de 15 días de tratamiento.

Table with shipping schedules: Servicio regular de vapores. Para LONDRES, Para AVIGNON, Para GLASGOW, Para BRISTOL Y GARDIFF, Para NEWCASTLE, Para HAMBURG, Para AMSTERDAM Y ROTTERDAM.

El Precursor del Comercio. Director: D. Luis Pérez Izquierdo. Oficinas: Pl y Margal, 31 (antes Ruzafa). VALENCIA. Este Centro, acreditadísimo por la reconocida pericia y probada actividad de su Director...

Para Cette (directos). El vapor ANTONIA saldrá el día 2 del actual. El vapor COMERCIO saldrá el día 3 del actual. Agua Langlin. Producto acreditado para devolver al cabello blanco su color natural...

Anuncios, impresos y encuadernaciones. Se reciben encargos en la calle de Adresadors, núm. 2, bajo. El Pueblo. Diario Republicano. Precios de los anuncios.

Gran liquidación Ocasión. Hay para la venta todos los utensilios para una fábrica de jabón con cuatro calderas, varias estanterías y molinos de mármol...

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA. Servicio regular de vapores. Para LONDRES, Para AVIGNON, Para GLASGOW, Para BRISTOL Y GARDIFF, Para NEWCASTLE, Para HAMBURG, Para AMSTERDAM Y ROTTERDAM.

Hijos de Nogués. Vapor de los Sres. Ibarra y Compañía. A LA CORRIERACION DE. Calle Canal, 2, enf. y en el Grao, Puente Peniente (Grao).

Clinica Madrileña. Poeta Querol, números 10 y 12, principa. Director Dr. Luis Lazo. ESPECIALISTA en Venéreo, Sífilis, Orina, Matriz, Piel, Pecho y Reuma.